 FOLKE BERNADOTTEN MUISTOSÄÄTIÖ
OHJEISTUS JA HAKULOMAKE
"Säätiön tarkoituksena on rauhan ja ihmisyyden toiminnan edistämiseksi rotuun, kansalaisuuteen, uskontoon tai poliittiseen katsantokantaan katsomatta tukea Suomen kansalaisia ja suomalaisia järjestöjä näiden pyrkimyksissä kansainvälisen yhteisymmärryksen saavuttamiseksi, pääasiassa tekemällä nuorisolle mahdolliseksi kasvatustarkoituksessa tutustua toisten maiden aatteellisiin, sosiaalisiin ja kulttuurioloihin ja toimintamuotoihin, antaa humanitääristä apua, erityisesti onnettomuus- ja hätätapauksissa sekä auttaa muiden maiden kansalaisia, etenkin nuorisoa, tutustumaan Suomen kulttuuri-, aatteelliseen ja sosiaaliseen elämään."

Folke Bernadotten muistosäätiön avustusta voi hakea alle 29-vuotiaiden nuorten kansainvälisen liikkuvuuden edistämistä tukeviin hankkeisiin. Tukikelpoisia toiminnanmuotoja ovat esimerkiksi kansainväliset työpajat, opintomatkat ja leiritapaamiset eri puolilla maailmaa jotka edistävät nuorten kansainvälistä vuorovaikutusta, heidän välistä yhteisymmärrystään sekä suvaitsevaisuutta. Avustusta on mahdollista hakea myös piirien välisiin yhteishankkeisiin.
Arvioinnissa painoarvo on erityisesti uusilla innovatiivisilla hankkeilla, jotka edistävät nuorten vapaaehtoisten kansainvälisten verkostojen luomista. Kansainvälisen nuorisotoiminnan tavoitteena on tiedon ja parhaiden käytäntöjen jakaminen, näin ollen hankkeen tulosten levittäminen ja hyödyntäminen kotimaan toiminnassa on erityisen tärkeää sillä sitä kautta vahvistamme omaa vapaaehtoisosaamistamme sekä tarjoamme nuorille tavan osallistua ja kiinnittyä Suomen Punaisen Ristin toimintaan. Toivomme, että hakija pohtii hankkeen mahdollisia vaikutuksia omaan vapaaehtoistyöhönsä sekä keinoja levittää tietoa Punaisen Ristin kansainvälisestä nuorisotoiminnasta myös laajemmalle yleisölle jo hakuvaiheessa. Avustuksen saaja sitoutuu kirjoittamaan muistosäätiölle matkaraportin.
Hakulomakkeesta tulee selvitä hankkeen sisältö sekä eritelty budjetti. Myönnetyt summat maksetaan takautuvasti kulujen tilitystä, kuittikopioita ja raporttia vastaan. Kulut tulee olla eriteltyinä erilliseen tilityspohjaan. Hyväksyttyjä kuluja ovat vain matkan aikana syntyneet matka- ja ruokailukulut, ei esimerkiksi suunnittelu- tai palautepalaverien ruokailu- ja muut kulut tai tuliaiset/matkamuistot. 
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