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Målgrupp:	Ledarna för de aktiva frivilliga samt förtroendepersonerna i avdelningens samtliga aktionsgrupper
Ledare:	Ett arbetspar, till exempel avdelningens ordförande och en medlem i larmgruppen 
Mål:	Kartlägga avdelningens övergripande beredskap
	Uppdatera avdelningens beredskapsplan
	Kontrollera att avdelningens kommunikationsförbindelser är aktuella
Längd:	2–3 timmar

Beskrivning:
Övningsmodellen genomförs som en spelifierad larmövning som de frivilliga från alla aktionsgrupper deltar i. Den person som är ansvarig för övningen skickar ett testlarm till deltagarna på det sätt som har överenskommits i avdelningens beredskapsplan, till exempel genom att skapa en testgrupp i systemet OHTO eller kalla in de frivilliga direkt med ett textmeddelande eller via WhatsApp. Meddelandet ger de frivilliga instruktioner om att samlas på en gemensamt överenskommen plats. 
I övningssituationen delar man in sig i mindre grupper: en grupp för första hjälpen, en för psykiskt stöd och en för första omsorgen. 
Obs! Deltagarna i de små grupperna kan komma från vilken aktionsgrupp som helst eller enskilda frivilliga från till exempel vänverksamheten. De små grupperna visar genom vilken funktion gruppen hanterar larmövningen. Målet är att utnyttja avdelningens alla resurser i största möjliga utsträckning.
I övningssituationen delger man och förklarar bakgrundsscenariot till vattenkrisen, som har förberetts i förväg, för deltagarna och de får en riktgivande karta över det drabbade området. Larmövningen fortsätter via de begäran om handräckning som kommer från myndigheten.
I varje skede av övningen planerar deltagarna även hur avdelningen alltefter behov informerar om sin verksamhet utåt och när det är skäl att kontakta distriktet för att få kommunikativt stöd.

Begäran om handräckning 1. Begäran från myndigheten: Myndigheten ber Röda Korsets frivilliga att kartlägga sina lokala resurser och bistå i förmedlingen av information och riktlinjer till kommuninvånarna. 
Begäran om handräckning 2. Ytterligare begäran från myndigheten: Myndigheternas begäran utökas. Resurserna måste omfördelas.
Begäran om handräckning 3. Ytterligare begäran från myndigheten: De anställda inom stadens hemvård behöver mer stöd. Avdelningens egna resurser räcker inte till.

Övningen gås igenom i en gemensam diskussion, så att var och en får tillfälle att berätta om sina observationer och upplevelser. Utifrån de insamlade observationerna kommer man överens om utvecklingsåtgärder och ändringar i avdelningens beredskapsplan.
Kuverten och material till larmövning beställs per e-post från centralbyrån före den 01.10.2019 (valmiusharjoitus2019@redcross.fi) och skickas till den person som ansvarar för övningen före den 10.10.2019.
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