Hej,

Jag kontaktar dig angående Röda Korsets kampanj Hungerdagen. Under Hungerdagskampanjen samlar vi in medel till katastroffonden. Med medlen ur katastroffonden hjälper man offer för krig och naturkatastrofer ute i världen samt offer för plötsliga olyckor i Finland.

Hungerdagen når sin höjdpunkt med bössinsamlingen 20 - 22.9 runt om i Finland. Frivilliga insamlare samlar in medel för att hjälpa de mest nödställda människorna.

Hungerdagskampanjen behöver synlighet för att kunna få med så många frivilliga insamlare som möjligt. För att få synlighet och väcka intresse skulle vi vilja klä xxxxx-staty i Röda Korsets insamlingsväst under insamlingen.

Att klä statyerna skulle ge oss möjlighet att få den kommande insamlingen till gatubilden på ett helt nytt sätt. Kan du hjälpa oss att få de tillstånd som behövs för att klä statyn? Det skulle vara fint om xxxx stad skulle vara med och stöda Hungerdagsinsamlingen på det här sättet. 

Vi uppmuntrar även andra städer att komma med i kampanjen med deras statyer. Förra åren klädde vi statyer bl.a. i Helsingfors, Åbo, Träskända, Kuopio, Kuhmo och Pyhäjoki. 

Vi värderar och respekterar statyernas konstnärliga värde. Statyerna kläs självklart på och av så att ingen skada sker.

Jag svarar gärna på dina frågor och kommer gärna och träffar dig för att diskutera saken vidare. 
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