


Bearbeta meddelandet enligt behov och lägg till uppgifter som gäller orten på de ställen som är utmärkta med rött. 

Röda Korset övar att hjälpa i (ortens namn) vid en vattenkris
[bookmark: _GoBack]Finlands Röda Kors XX avdelning övar lördagen 26.10 att hjälpa människor vid en vattenkris. Under övningsdagen ger avdelningens frivilliga tips för händelse av ett driftsavbrott i vattendistributionen. ELLER Avdelningens frivilliga går från dörr till dörr i (var?) och ger information om hur man förbereder sig för ett vattenavbrott. Övningen är en del av Finlands Röda Kors landsomfattande beredskapsövning Droppen 2019 och i (ortens namn) genomförs den i samarbete med (myndighetens/vattenverkets namn). 
Röda Korsets XX avdelnings frivilliga ordnar en beredskapsövning med vattentema lördagen 26.10. Genom att öva agerandet vid en vattenkris övar XX avdelningen en situation, där en stor mängd människor behöver hjälp snabbt.
Evenemanget är en del av Finlands Röda Kors beredskapsövning Droppen 2019, som ordnas samtidigt i hela landet. I (ortens namn) deltar i övningen också (samarbetsparternas namn). 
Avdelningens frivilliga ger tips till hushållen för händelse av driftsavbrott i vattendistributionen i (var ?) (när ?). Samtidigt delar de frivilliga ut till de första besökarna vid Röda Korsets demonstrationspunkt ämbar med lock donerade av Tokmanni, i vilka vatten kan förvaras under den tid som ett vattenavbrott pågår eller för den händelse att ett sådant inträffar. 
- Om vattnet blir förorenat eller en vattenledning går sönder, kan det räcka flera dagar innan vatten kan användas normalt. Därför är det viktigt att också alla i (ortens namn) vet hur man ska agera när det inte kommer vatten ur kranen eller om vattnet är förorenat, säger Röda Korsets XX avdelnings ordförande/första hjälpen-grupps ledare/annan titel (den kommenterande personens namn). 
Röda Korsets beredskapsövning syns i hela Finland
Droppen 2019 är Finlands Röda Kors landsomfattande beredskapsövning, som ordnas i hela landet lördagen 26.10. Temat för övningen är en vattenkris, eftersom rent vatten är en nödvändighet för alla. Situationer, där vattendistributionen avbryts eller vattnet är förorenat, inträffar varje år i Finland. 
Röda Korset fungerar i störningssituationer som stöd för myndigheterna och kompletterar deras arbete. Organisationens landsomfattande beredskapsövning ordnas en gång per tre år. Temat för den föregående beredskapsövningen Blixtstart 2016 var att hjälpa i en evakueringssituation. 

Ytterligare upplysningar:
- XX, ordförande för Röda Korsets XX avdelning, telefonnummer 




