Den första månaden av 2022 har gått. Det betyder att dagarna snart blir ljusare och Beredskapsövningen Skydd 2022 redan är om drygt tre månader. Nu är det alltså en bra tidpunkt att börja planera övningen. Hur genomförs Skydd 2022 i just din avdelning?
Tidtabell
Beredskapsövningen uppstår inte av sig själv. Den kräver att avdelningens nyckelfrivilliga planerar och förbereder sig redan innan övningen. Planeringen är ofta den nyttigaste delen av övningen. Redan i den lär man sig nya saker och man kan få många nya insikter!
Det lönar sig att börja förbereda övningen redan nu till exempel med följande saker:
1. Be avdelningens frivilliga att anteckna övningsdagen i kalendern. Det lönar sig också att berätta om övningen vid verksamhetsgruppernas möten övriga möten, till exempel med hjälp av denna presentation. Avdelningens egna idéer och planer kan väl läggas till presentationen när de börjar skapas.
2. Ett av övningens viktigaste mål är att utveckla och öva samarbetet med myndigheterna, men också med grannavdelningarna och övriga organisationer och samarbetspartner. Man kan också be en lokal läroanstalt eller ett företag att delta i övningen som ”personer i behov av evakuering”. Fundera på vem man skulle kunna bjuda in till övningen och kontakta dem så snart som möjligt. När man tar kontakt kan till exempel den här meddelandemallen användas , eller i ett möte kan man berätta om beredskapsövningen med hjälp av den här presentationen.	Comment by Kuitunen Maaria: Linkki puuttuu vielä
3. Diskutera i avdelningen vilken typ av övning ni vill ordna. En praktisk övning eller en bordsövning? Använder ni färdiga övningsmodeller eller planerar ni en egen? Vem vill man ska delta i övningen? Hur fortsätter man planeringen? Ni får stöd i planeringen från distriktet.
Viktiga datum
Vi samlar in information om hur avdelningarna tänker delta i övningen. Anmälan för avdelningarna öppnar i början av februari. Uppgifterna kan kompletteras och ändras i anmälan allt eftersom planeringen fortskrider. Inledningsvis är viktig information kontaktuppgifter till avdelningens kontaktperson och preliminära planer för övningen, om sådana finns.
Övningsmodeller för att ordna avdelningens praktiska övning och bordsövning publiceras 28.2. Eftersom det är svårt att göra en övning som passar alla delar av Finland, bör de som använder färdiga övningsmodeller reservera tid i mars för att bekanta sig med modellen och ändra den så att den passar sin egen kommun.
Kommunikation är en viktig del av övningen. Material som avdelningarna kan använda görs för rekryteringen av frivilliga till övningen och för att informera om övningen när övningen pågår. Kommunikationsmaterialet innehåller bilder och korta texter som kan användas för publicering i sociala medier, samt en informationsmodell som kan fyllas i till slut och skickas till lokala medier. Materialet relaterat till rekrytering av frivilliga kommer att finnas tillgängligt för avdelningarna senast 28.2, och materialet relaterat till själva övningsdagen senast 1.4.	Comment by Kuitunen Maaria: @Suomalainen Aku tarkista ja muokkaa tarvittaessa!
6–7.5. Övningen Skydd 2022. Förhoppningsvis står detta redan i din kalender! 
Efter övningen är det viktigt att tillsammans med deltagarna fundera på vad man lärde sig i övningen. Det lönar sig att samla deltagarna i övningen för ett feedbacktillfälle och gå igenom vad som gick bra, och hur man ännu skulle kunna utveckla avdelningens hjälpberedskap. Utvecklingsidéerna antecknas och kontrolleras när man börjar genomföra idéerna.

Webbinarier
Utbildningen av frivilliga är en viktig del för att upprätthålla hjälpberedskapen och förbereda sig för övningen. Speciellt nu, när man på grund av pandemin har kunnat ordna färre utbildningar än vanligt. Innan övningen ordnas en webbinarserie, där alla frivilliga är välkomna. Man kan anmäla sig till utbildningarna i Oma Röda Korset och utbildningarna finns också på Rednet. Närmare beskrivningar om webbinarierna finns också på Rednet.	Comment by Kuitunen Maaria: Lisään koulutuksiin suorat Oma-linkit, jos ehdin tehdä tapahtumat
17.2. Mål i planeringen av beredskapsövningen: Varför övar man?
	Man bekantar sig med grunderna i att planera en beredskapsövning och särskilt målen för övningen Skydd 2022 ur avdelningens synvinkel. Vilka är beståndsdelarna för en nyttig och inspirerande övning?
(februari) Mottagning och utbildning av spontana frivilliga.
	I akuta hjälpsituationer är det vanligt att en del hjälpvilliga personer vill vara med och hjälpa utan tidigare erfarenhet av Röda Korsets verksamhet. I webbinariet går man igenom vad som bör beaktas när man arbetar med spontana frivilliga.
7.3 Alla som en del av beredskapen – och beredskapsövningen
	Alla frivilliga är en del av Röda Korsets hjälpberedskap. Speciellt i omfattande och långvariga hjälpsituationer behövs allas hjälpande händer. Webbinariet ger idéer på hur man kan hitta en meningsfull roll för olika frivilliga med olika utbildning till exempel i en evakuering. 
21.3. Röda Korsets roll och verksamhet i en evakuering.
	Uppgifter som Röda Korset ofta har i en evakuering och tips på hur man sköter dem väl. Man går också igenom förteckning av personer, vilken ofta är Röda Korsets uppgift på evakueringsplatsen. 
7.4. Upprätthållande av lägesbild 
	Hur upprätthålls lägeskännedomen i en hjälpsituation där det finns många myndigheter och frivilliga? Olika hjälpmedel för att upprätthålla lägesbilden. Man bekantar sig med enkäten om lägesbild som används i Skydd 2022-övningen och hur man fyller i den.
I april Skydd och jämlikhet 
	Tips om hur man känner igen hjälpmottagare som befinner sig i en särskilt utsatt ställning i en akut hjälpsituation, och hur man särskilt kan stödja dem. 
Webbinarium på svenska
	Texten läggs till här senare

24.5. Beredskapsövningens avslutningswebbinarium
	Övningsnyheter från olika håll i Finland. Tankar om framtiden: Hur utvecklar vi Röda Korsets förmåga att hjälpa utifrån erfarenheterna av övningen?


Många distrikt ordnar utbildningar före övningen, så det lönar sig att följa och vidarebefordra distriktets utbildningsnyheter till avdelningens frivilliga. Det lönar sig också för avdelningen att fundera på om exempelvis utbildning skulle kunna ordnas i avdelningssamarbetet, för att stödja planeringen och verksamheten i beredskapsövningen. En lista på utbildningar som stöder övningen finns här.	Comment by Kuitunen Maaria: Linkki puuttuu

Mål
Målen med övningen utgår från verksamhetsstrategin. De tre huvudmålen är:
1. Röda Korset är en effektiv och snabb hjälpkanal.
2. Röda Korset använder alla sina resurser på ett mångsidigt och flexibelt sätt i beredskapssituationer.
3. Röda Korset kan leda beredskapssituationer och upprätthålla en lägesbild
Framgången med målen följs med hjälp av avdelningarnas anmälningar, lägesbild, slutenkät och utbildningsfeedback. Du kan läsa mer om övningens mål på Rednet. Det lönar sig inte att ta sig an alla målen i avdelningen, utan istället att välja de tre till fem viktigaste att fokusera sig på i början av planeringen.
Förberedelse på restriktioner relaterade till coronan
Man strävar till att ordna Skydd 2022, även om det skulle finnas stora coronarestriktioner ännu i maj. I bordsövningarna är antalet deltagare måttligt, och det är troligen möjligt att genomföra övningen även om coronarestriktioner skulle gälla. De som planerar praktiska övningar förbereder sig till exempel på att använda munskydd, ta hand om hygienen och agera enligt myndigheternas rekommendationer. Det skulle vara bra om de som planerar praktiska övningar är förberedda på att ändra övningen till en bordsövning, om samlingsrestriktionerna förhindrar andra övningar.
Skydd
informationsinslag kommer av Aleksi
