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Planeringsschema för övningen Blixtstart 2016 till avdelningen

RedNets Blixtstart 2016-gruppen är ”högkvarter” under övningen: där hittar du anvisningar och material till planeringen av övningen och som samarbetsstöd. Under våren och början av hösten skickas cirka 3–4 nyhetsbrev, som innehåller aktuella nyheter och tips för organisationen av övningen, till kontaktpersonerna för avdelningarna som anmälts till övningen. 
Om du inte hittar svar på dina frågor i RedNet, är du välkommen att kontakta distriktet eller övningens projektchef Petra Alijärvi!
DECEMBER 2015/JANUARI 2016
– Anmäl din avdelning till övningen via anmälningslänken i nyhetsbrevet. Länken finns även på webbsidan RedNet! Kom ihåg att begära godkännande från avdelningens styrelse för att delta i övningen. Efter januari skickas nyhetsbreven endast till kontaktpersonerna vid avdelningarna som anmälts till övningen samt till distrikten.
– Sätt ihop en planeringsgrupp för Blixtstart som består av en så bred representation som möjlig av avdelningens verksamhetsgrupper. Om ni genomför övningen tillsammans med en angränsande avdelning, sätt ihop en gemensam grupp. Alla gruppmedlemmar bör gå med i Blixtstart 2016-gruppen i RedNet, detta för att ni ska få åtkomst till allt övningsmaterial.
– Ordna planeringsgruppens första möte. Fundera över följande saker:
· Bekanta er med avdelningens beredskapsplan. Vad har ni i beredskapsplanen lovat att göra i en krissituation och hur övar ni på dessa uppgifter i er Blixtstart 2016-övning? Dessa uppgifter kan till exempel vara bespisning, organisera nödinkvartering, registrera människor eller psykiskt stöd. 
· Är planen aktuell eller behöver den uppdateras?
· Om ni upptäcker att beredskapsplanen inte är uppdaterad eller att det inte finns någon plan, så har ni ännu gott om tid! Hjälp med beredskapsplaneringen fås av distriktets beredskapschef. Om ni behöver till exempel fler frivilliga eller mer utbildning för att kunna utföra de uppgifter som utlovats i beredskapsplanen, fundera tillsammans över hur ni kan ordna det. 
· Om ni kommer fram till att ni skulle kunna göra mer än vad som utlovas i beredskapsplanen, jättebra! Det lönar sig att uppdatera planen och planera Blixtstart-övningen därefter.
· Hur sätter ni igång samarbetet med er egen kommun/stad? Idkar ni samarbete med Frivilliga räddningstjänstens övriga medlemsorganisationer? Vilka andra frivilligorganisationer på ert eget område kan ni få med er? 
· Hur fördelas arbetet mellan de frivilliga? Har avdelningen tillräckligt med aktiva frivilliga? Vore det möjligt att få med nya unga frivilliga? Och kan man aktivera frivilliga som anmält sig under hösten? Vilken roll skulle avdelningens grupper kunna ha i övningen: första hjälpen, psykiskt stöd, mångkulturell grupp, vänverksamhet, ungdomar, Reddie Kids-klubb?

· Hur ser schemat för planeringen och genomförandet av övningen ut från idag till övningsdagen? I det här planeringsschemat hittar ni de viktigaste etapperna under månaden.
· Vilken budget har övningen? Behövs mer finansiering, till exempel i form av Bättredag-understöd? Planera budgeten och presentera den för avdelningens styrelse.
– Ta kontakt med myndigheterna i ert område och boka ett samarbetsmöte. Åtminstone räddningsverket bör delta i mötet, eftersom räddningsmyndigheterna alltid ansvarar för och leder evakueringen, som Röda Korset stöder. Myndigheterna behövs för att leda situationen, ge organisationerna uppgifter och gärna även för att presentera sin egen verksamhet för ungdomarna och deras familjer.
– Välj ett gymnasium med vilket ni skulle vilja samarbeta och ta kontakt med skolan. Skolorna planerar sin verksamhet långt i förväg, så det är bra att direkt i början bestämma ett samarbetsmöte för januari-februari 2016 och tillsammans fundera på tidsschemat och arbetsfördelningen.
– Ta vid behov även kontakt med andra organisationer som har verksamhet på ert område och be dem att delta i övningen.
– Vid samarbetsmötet bör ni förbereda er åtminstone på att: 
· Presentera idén med beredskapsövningen: syfte, mål och övningsdagens preliminära innehåll. Här kan ni ta hjälp av samarbetspartnernas informationstidning (i RedNet).
· Fråga vilka önskemål samarbetspartnerna har i förhållande till övningen och sin egen beredskap. 
· Be samarbetspartnern att utse en kontaktperson, som ansvarar för den egna organisationens praktiska förberedelser och som ni kan vara i kontakt med medan planeringen fortskrider.
· Planera nästa samarbetsmöte till våren.
· Tillsammans med skolorna lönar det sig att redan nu fundera på också praktiska frågor: Övningsdagen är lördagen den 1.10.2016. Får skoleleverna bespisning under dagen? Får familjerna bespisning? Kan en buffé ordnas av föräldraföreningen, Röda Korset eller någon annan organisation?
– Ansök vid behov om Bättredag-understöd. Anvisningar och ansökningsblankett finns i RedNet på avdelningskontorets sida.
FEBRUARI 2016
– I februari är det lagom tid att börja fundera närmare på att börja producera övningens innehåll och planera orienteringsuppgifterna. Ta hjälp av RedNet Blixtstart 2016-gruppen och materialet på Röda Korsets webbsida för skolsamarbete!
– Aktivera vid behov nya frivilliga till att delta i övningen. 
Tips: Röda Korset ordnar ett seminarium för beredskapsgruppernas frivilliga den 6–7.2.2016. Med i programmet finns även Blixtstarts miniorienteringsbana!
MARS 2016
– Fortsätt producera övningens innehåll och planeringen av orienteringsuppgifterna! Ta hjälp av RedNet Blixtstart 2016-gruppen och materialet på Röda Korsets webbsida för skolsamarbete.
– Svara på frågorna i den korta enkäten ”Hur ligger vi till i planeringen av Blixtstart 2016” och skicka den via e-post till kontaktpersonen som er avdelning har utsett.
Tips: Behöver ni stöd och hjälp med idéer till planeringen av övningen? Det kan ni få till exempel av Röda Korsets vårträff för unga, som anordnas den 19–20.3.2016 i Kuntoutumiskeskus Apila i Kangasala. På vårträffen ordnas även en Blixtstart 2016-verkstad! 
APRIL 2016
– Fortsätt producera övningens innehåll och planeringen av orienteringsuppgifterna! 
– Kontrollera med er samarbetsskola att övningsplaneringen framskrider. Fundera tillsammans på om det finns behov av ytterligare ett möte innan sommarlovet.
– Gör reklam för er övning via er avdelnings kommunikationskanaler: till exempel i sociala medier och RedNet-sidan. Uppmuntra frivilliga i alla verksamhetsgrupper att delta i övningen.
MAJ 2016
– Före sommarlovet kan ni vid behov uppdatera och förfina avdelningens beredskapsplan. 
– Boka ett möte med samarbetsskolan till augusti eller september.
– Kommer någon i distriktet i utbildningen av ungdomsdelegater i maj? Nya delegater rekryteras till övningen!
– Om ni vill beställa material till exempel från Röda Korsets logistikcentral i Kalkku i Tammerfors, är det bra att redan nu börja anteckna vilka saker som behövs. Mer information till exempel om tillgängliga tält får ni genom att fråga via distriktet. Själva beställningen kan göras i augusti.
JUNI 2016
– I all verksamhet under sommaren (till exempel vid festivaljourer) lönar det sig att komma ihåg att rekrytera nya frivilliga till verksamheten och övningen! 
– Röda Korsets beredskapsdagar för sina arbetstagare hålls den 14.– 15.6.2016. Beredskapscheferna bör fråga efter de senaste nyheterna och hur det går med övningen!
– Sommarlov!
JULI 2016
– I all verksamhet under sommaren (till exempel vid festivaljourer) lönar det sig att komma ihåg att rekrytera nya frivilliga till verksamheten och övningen! 
– Sommarlov!
AUGUSTI 2016
– Slutet hägrar! Håll ett möte om övningen med planeringsgruppen för att ta reda på hur det går och vad mer som behöver göras.
· Finns det tillräckligt med frivilliga? 
· Är arbetsfördelningen tydlig?
· Har allt nödvändigt material till orienteringsrundorna och övningsdagen skaffats/beställts? 
– Håll även ett liknande möte med samarbetsskolan. Vad mer behöver man göra tillsammans och var för sig för att övningen ska lyckas?
– Om möjligt, testa och öva orienteringsrundorna bland de frivilliga.
– Nu är det dags att via distriktet beställa tält och annat material från Röda Korsets logistikcentral. Om du inte vet hurdant tält eller annat material du behöver, kan du be om mer information från distriktet. 
SEPTEMBER 2016
– Håll senast i början av september ett möte med samarbetsskolan där ni finslipar aktiviteterna och planerna för övningsdagen. Försäkra er om att arbetsfördelning, ansvarsområden och tidschemana är klara.
– Ta i mitten på september kontakt med kommunikationskanalerna i ert eget område och tipsa dem om övningen. 
– Om möjligt, testa och öva orienteringsrundorna bland de frivilliga.
OKTOBER 2016
– Lördagen den 1.10. går Blixtstart 2016 av stapeln i hela Finland!
– Efter övningen lönar det sig att tacka avdelningens frivilliga samt skolorna, övriga samarbetspartners och ungdomarna med familjer för ett väl utfört arbete.
– Ordna avrapporteringsmöte efter mötet tillsammans med skolan, övriga samarbetspartners och avdelningen.
– Berätta om era erfarenheter genom att svara på utvärderingsenkäten för Blixtstart och skicka den via e-post till kontaktpersonen vid avdelningen.
– Uppdatera avdelningens beredskapsplan med återkopplingen som ni fått baserat på övningen. Det lönar sig att involvera myndigheterna i uppdateringen av planen. Vid behov får ni stöd av distriktet.
NOVEMBER/DECEMBER 2016
– Slutrapporten om Blixtstart, som övningens projektchef har upprättat, skickas till avdelningarna. Det lönar sig att gå igenom rapporten tillsammans med hela övningsgänget och fundera över vad ni lärde er tillsammans och hur man skulle kunna dra nytta av andra avdelningars erfarenheter i den egna verksamheten.
– Och nu får kan man slappna av. Dags för Lilla jul!
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